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Johdanto

Norex Selected Brands Oy on vuonna 1981 perustettu 
suomalainen perheyritys ja yksi Suomen suurimmista vii-
nien ja väkevien alkoholijuomien maahantuojista. Tuom-
me maahan tuotteita yli kahdestakymmenestä maasta, ja 
niitä on saatavilla Alkon myymälöissä, ravintoloissa kaut-
ta maan sekä Travel Retail -sektorilla. 

Korostamme perheyrittäjyyttä, innovatiivisuutta ja kor-
keaa palvelun laatua sekä tarjoamme laajan tuotevalikoi-
man, kattavan myyntitiimin, erinomaisen toimitusvarmuu-
den ja joustavat tilausvaihtoehdot.

Haluamme tehdä osamme maailman vaikeiden ongel-
mien ratkaisemiseksi. Tähän tavoitteeseen pääseminen 
edellyttää systemaattista ja tavoitteellista vastuullista 
toimintaa, jossa yhä vahvemmin viedään eteenpäin ja 
kehitetään kaikkia kolmea vastuullisuuden kivijalkaa: ym-
päristö- ja sosiaalistavastuullisuutta sekä hyvää hallintoa.

Yhtenä johtavista viinien ja väkevien alkoholijuomien 
maahantuojista ymmärrämme ympäristön suojelemisen, 
yhteisöjen tukemisen ja korkeiden eettisten standardien 
noudattamisen tärkeyden koko toimitusketjussamme.

Tunnuslukuja 2024
Henkilöstömäärä 

23
Tuotteita yli 

500
Liikevaihto 

20,26 M€
(alkoholiveroton)

Tuottajia yli 

20 maasta
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Sitoutumisemme 
kestävään kehitykseen

Viini tai väkevä alkoholijuoma on enemmän kuin pelkkä tuote. Se heijas-
taa maata, ilmastoa ja ihmisiä, jotka sitä viljelevät. Tämän alan edustajina 
ymmärrämme, että tulevaisuutemme riippuu planeettamme terveydestä ja 
niiden yhteisöjen elinvoimaisuudesta, jotka tuovat nämä tuotteet eloon. 

Strateginen tahtotilamme on olla yhä vastuullisempi kumppani ja näem-
me, että puheet yksin eivät riitä, vaan tarvitaan tekoja. Tämä raportti on 
yksi osa sitä kokonaisuutta, jotta pääsemme lähemmäs päämääräämme. 
Jotta voimme kehittää vastuullisuuttamme aiempaa systemaattisemmin 
ja suunnitelmallisemmin, on meidän ymmärrettävä, missä olemme nyt ja 
määriteltävä tavoitteemme selkeästi. Pyrimme jatkuvasti parempaan ja 
pysymme avoimina tavoitteistamme ja sitoudumme pitämään kiinni niistä 
standardeista, jotka itsellemme asetamme.

Kestävyystyötä emme voi tehdä vain yksin, vaan teemme tiivistä yhteistyö-
tä tuottajiemme,  asiakkaidemme ja muiden sidosryhmien kanssa varmis-
taaksemme, että liiketoimintamme on linjassa arvojemme kanssa.

Olipa kyseessä reilujen työolojen tukeminen, kestävän maatalouden edis-
täminen,  kumppaneidemme tuotesuunnittelun auttaminen tai asiakkai-
demme vastuullisuusvaatimuksiin vastaaminen, olemme sitoutuneet luo-
maan positiivista vaikutusta arvoketjumme jokaisessa vaiheessa.
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Toteutetut kehitysaskeleet

Edellisen 2023 kestävyysraportin perusteella aloitimme 
kehitystyön ja valikoimme vastuullisuustyön seuraavia 
askeleita. Saimme valmiiksi joitain aloitettuja projekteja 
kuten Code of Conductin päivityksen, joka työstettiin 
yhdessä koko yrityksen yhteisessä työpajassa. Valmis-
tuneen ohjeistuksen jälkeen työntekijät myös esittelivät 
miten ne heidän mielestään näkyvät yrityksessämme ja 
millaisia riskitilanteita voisi tulla eteen.

Asiakkaillemme julkistettiin vastuullisuuskyselyn tuloksia 
yrityksen verkkokaupan kautta tuotteilla näkyvän vas-
tuullisuusmittarin muodossa. Mittari antaa vastuullisuus-
asioissa taustatietoa tuottajasta ostopäätösten tueksi sa-
malla antaen positiivista painostusta tuottajan suuntaan 
asian tärkeydestä.

Kehitysaskeleemme 
olivat

Päivitimme  
Code of Conduct  
-ohjeistuksemme

Aloitimme  
tavarantoimittajien Amfori 

BSCI -sopimusten päivitykset

Aloitimme ympäristöasioiden 
sisäisen kevytauditoinnin

Aloitimme kehittämään päästö- 
laskentaa ja sen automatisointia

Jatkoimme kumppaneitamme koskevaa 
vastuullisuustiedotusta ja saimme 

valmiiksi vastuullisuusmittarin norex.fi 
-sivustolle sekä ensimmäisiä tuottajien 

vastauksia julki. Verkkosivuillemme 
avattiin omat vastuullisuus-sivut.

Aloitimme päihdeohjelman 
rakentamisen

1.
2.

3.

4.

5.

6.
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Ympäristö
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Vastuu ympäristöstä

Ymmärrämme, että liiketoiminnallamme on ympäristön 
näkökulmasta haittoja ja tavoitteenamme on minimoida 
nämä negatiiviset vaikutukset esimerkiksi materiaalien, 
energian ja veden säästönä, ympäristövastuullisina han-
kintoina, logistiikan jatkuvana tehostamisena, tavaroiden 
ja materiaalien uudelleenkäyttönä, kierrätyksenä ja lajit-
teluna, säästävinä ja vähäpäästöisinä liikkumistapoina, 
sekä vaarallisten aineiden käsittelyn ja varastoinnin tur-
vallisuutena.

Ympäristövastuullisuus linkittyy taloudellisen kestävyy-
den näkökulmaan. Materiaalien ja energian kulutuksen 
vähentäminen, tavaroiden uudelleenkäyttö, jakaminen, 
vuokraus tai  lainaus sekä jätteiden lajittelu ja kierrätys 
tuovat myös taloudellisia säästöjä. 

Ilmastonmuutos on todella suuri ongelma myös Norexin 
toimialalla ja se vaikuttaa merkittävästi mm. viinin vilje-
lyolosuhteisiin. Sään ääri-ilmiöt, kuten kuivuus, kuumuus, 
rankkasateet, rakeet, halla ja yleisesti säiden nopeat 
vaihtelut haastavat viinitiloja ja niiden kannattavuutta, 
kun ennustettavuus on vaikeaa ja satomäärät pienenty-
vät. 

Nämä muutokset pakottavat tuottajia mukauttamaan toi-
mintaansa muuttuviin ilmasto-olosuhteisiin. 

Ympäristövastuun keskiössä on tarve vähentää hiilijalan-
jälkeä ja sopeutua muuttuvaan ilmastoon. Maataloudes-
sa pyritään kehittämään kestäviä viljelymenetelmiä, jotka 
vähentävät kemikaalien ja veden kulutusta sekä ylläpitä-
vät maaperän terveyttä. 

Viinintuotannossa tämä tarkoittaa esimerkiksi luonnon-
mukaisten viljelytapojen ja energiatehokkaiden proses-
sien käyttöönottoa sekä kiertotalouden hyödyntämistä 
jätteiden hallinnassa. 

Pystymme Norexilla edistämään esimerkiksi tuote- ja 
tuottajavalintojemme kautta kestävämmällä tavalla tuo-
tettujen viinien hankintaa ja tätä kautta kannustamaan 
tuottajia heidän vastuullisuustyössään sekä tarjoamaan 
asiakkaillemme yhä enemmän yhä vastuullisempia tuo-
tevaihtoehtoja. 
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Hiilijalanjälkemme 2024

Toteutimme vuotta 2024 koskevan hiilijalanjälkilasken-
nan yhdessä Green Carbon Finland Oy:n kanssa saa-
daksemme paremmin selville toimintamme ympäristö- ja 
päästövaikutukset, ja jotta pystymme määrittelemään ja 
linjaamaan tarvittavia toimenpiteitä ja tiekarttaa vähen-
nysten tekemiseksi. 

Tämä hiilijalanjälkilaskenta koskee kalenterivuotta 2024 
(01.01.2024-31.12.2024) ja se on suoritettu sekä GHG 
Protocol Corporate Accounting and Reporting -standar-
din että Corporate Value Chain (Scope 3) Accounting 
and Reporting -standardin mukaisesti (GHG Protocol, 
2004; GHG Protocol, 2011). Kyseessä on Norex Selected 
Brands Oy:n toinen koko yritystoiminnan kattava pääs-
tölaskenta, ensimmäinen on suoritettu vuodelle 2023. 
Laskennan tulokset ilmoitetaan hiilidioksidiekvivalenttei-
na (CO2e), joka huomioi eri kasvihuonekaasujen erilaiset 
ilmastoa lämmittävät vaikutukset.

Norexin hiilijalanjälki oli vuonna 2024 yhteensä 5 893,47 
t CO₂eCO₂e. Lukema vastaa noin 589:n suomalaisen keski-
määräisiä vuosittaisia päästöjä (vertailutiedot Sitra 2024). 
Työntekijää (23) kohti mitattuna Norexin hiilijalanjälki oli 
256,24 t CO₂eCO₂e / työntekijä ja liikevaihtoa (20,26 Milj. €) 
kohti mitattuna 290,84 t CO₂eCO₂e / 1 Milj. €. Kasvihuone-
kaasujen määrä suhteessa liikevaihtoon kertoo yrityksen 
hiili-intensiteetistä. Mikäli liiketoiminnan koko vaihtelee 
vuosittain, näiden mittarien avulla vertailu aikaisempiin 
vuosiin on todenmukaisempaa.

Hiilijalanjälkilaskenta
Yrityksen laskentaan mukaan otetut ja 
laskennan ulkopuolelle jätetyt päästölähteet

Scope 1, 2 ja 3 päästöt ja prosenttiosuudet hiilijalanjäljestä

•	Polttoaineet: •	Toimitilojen: •	Ostetut tuotteet ja palvelut
•	Polttoaineisiin ja 

energiaan liittyvä toiminta
•	Kuljetus ja jakelu
•	Jätteet
•	Liikematkat
•	Työmatkat
•	Myytyjen tuotteiden 

elinkaaren päätös
•	Sijoitukset

•	Myytyjen tuotteiden 
käsittely

•	Myytyjen tuotteiden 
käyttö

•	Pääomahyödykkeet
•	Franchising

•	Ajoneuvot •	Sähkönkulutus
•	Kaukolämpö
•	Kaukojäähdytys

Scope 1Scope 1

Scope 1Scope 1

Scope 2Scope 2

Scope 3Scope 3

7,277,27

28,9228,92

5 857,285 857,28

Päästöt t CO₂ePäästöt t CO₂e %-osuus hiilijalanjäljestä%-osuus hiilijalanjäljestä

0,1 %0,1 %

0,5 %0,5 %

99,4 %99,4 %

Scope 2Scope 2 Scope 3Scope 3 Ei laskennassaEi laskennassa

Yhteensä 5 893,47
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2,1 %
1,1 %

1,0 %

Hiilijalanjälkemme 2024

Scope 1 käsittää Norexin toimintojen suorat 
päästöt eli hallinnassa olevien ajoneuvojen 
käytönaikaiset päästöt. Laskennassa huomi-
oidaan myös polttoaineiden valmistamisesta 
aiheutuvat päästöt, jotka näkyvät Scope 3 
Polttoaineisiin ja energiaan liittyvä toiminta 
-kategoriassa.

Polttoaineiden palamisen eli käytönaikaiset 
päästöt olivat 7,27 t CO₂e (Scope 1). CO₂e (Scope 1). Valmis-
tuksen päästöt olivat 2,48 t CO₂eCO₂e (Scope 3)

Scope 2 sisältää Norexin vuoden 2024 käyt-
tämien toimitilojen sähkön ja kaukolämmön 
käytön päästöt, joka on laskettu sekä mark-
kina- että sijaintiperusteisesti.

Markkinaperusteisesti lasketun ostoener-
gian päästöt olivat 28,92 t CO₂e (Scope 2)CO₂e (Scope 2). 
Sijaintiperusteisesti lasketut ostoenergian 
päästöt olivat yhteensä 39,41 t CO₂eCO₂e. Vain 
markkinaperusteiset päästöt lasketaan mu-
kaan kokonaispäästöihin. Uusiutuva kauko-
lämpö laskettiin päästöttömänä ja muun kau-
kolämmön päästöt on laskettu alueellisten 
kaukolämmön päästölaskurin (2024) tietojen 
mukaan. 

Sähkön ja lämmityksen valmistuksen pääs-
töt olivat yhteensä 15,14 t CO₂eCO₂e  (Scope 3 
polttoaineisiin ja energiaan liittyvä toiminta).

Ostettuihin tavaroihin otettiin mukaan kaikki 
vuoden 2024 aikana ostetut myytävät tuot-
teet ja niiden pakkausmateriaalit.  Norex las-
ki ostettujen tuotteiden päästöt itsenäisesti 
Green Carbonin jakamien päästökertoimien 
avulla. Ostetut myyntiin tarkoitetut tuotteet 
koostuivat erilaisista alkoholituotteista, ku-
ten punaviinit, liköörit, viskit jne. Tuotteiden 
pakkausmateriaalit olivat pääasiassa lasi-
pulloja, muovipulloja tai hanapakkauksia. 
Myytävien alkoholituotteiden ja niiden pak-
kausten päästöissä hyödynnettiin aiheesta 
tehtyjä tutkimuksia, sekä Alkon ja Gaia Con-
sulting -yhtiön tekemää alkoholituotteiden 
toimittajien päästölaskennan laskuria.

Norexin ostamiin palveluihin huomioitiin 
muut vuoden aikana tehdyt hankinnat, ku-
ten mainos- ja tilitoimistopalvelut. Kaikkien 
hankintojen päästöt laskettiin kustannuspe-
rusteisesti.

Norexin kohdalla olennaiset Scope 3 -kate-
goriat olivat ostetut tavarat ja palvelut, saa-
puvat ja lähtevät kuljetukset, polttoaineisiin 
ja energiaan liittyvä toiminta, liike- ja työmat-
kat, sijoitukset, jätteenkäsittely sekä myyty-
jen tuotteiden elinkaaren päätös. 

Scope 1

Scope 2

Scope 3

Polttoaineet

Ostoenergia

Ostetut tavarat ja palvelut

Scope 3 -päästöluokat ja -määrät sekä  
%-osuus kokonaishiilijalanjäljestä

Kuljetukset:Kuljetukset:  
669,67 t CO₂e669,67 t CO₂e
11,4 %11,4 %

Sijoitukset:Sijoitukset:  
124,03 t CO₂e124,03 t CO₂e
2,1 %2,1 %

Myytyjen tuotteiden Myytyjen tuotteiden 
elinkaaren päätös:elinkaaren päätös:  
64,67 t CO₂e64,67 t CO₂e
1,1 %1,1 %

Ostetut tavarat ja Ostetut tavarat ja 
palvelut:palvelut:  
4 936,81 t CO₂e4 936,81 t CO₂e
83,8 %83,8 %

Tuotteet:Tuotteet:  
2 824,80 t CO₂e 2 824,80 t CO₂e 
59,4 %59,4 %
Pakkaukset:Pakkaukset:  
1 802,89 t CO₂e 1 802,89 t CO₂e 
37,9 %37,9 %
Toimittajan  
kuljetukset: 
131,05 t CO₂e 
2,8 %
Muut hankinnat:Muut hankinnat:  
178,07 t CO₂e 178,07 t CO₂e 
8,9 %8,9 %

Liikematkat:Liikematkat:  
30,68 t CO₂e 30,68 t CO₂e 
0,5 %0,5 %
Polttoaineisiin ja Polttoaineisiin ja 
energiaan liittyvä energiaan liittyvä 
toiminta:toiminta:  
17,62 t CO₂e 17,62 t CO₂e 
0,3 %0,3 %
Työmatkat:Työmatkat:  
13,63 t CO₂e 13,63 t CO₂e 
0,2 %0,2 %
Jätteenkäsittely:Jätteenkäsittely:  
0,17 t CO₂e 0,17 t CO₂e 
0,0 %0,0 %

83,8 %

11,4 %
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Hiilijalanjälkemme 2024

Ostettujen myytävien tuotteiden sisältöjen valmistuksen 
päästöt olivat yhteensä 2 824,80 t CO₂e ja se kattaa os-
tettujen tuotteiden kategoriasta 59,4 % päästöistä. Tästä 
suurimmat osuudet oli punaviineillä (24,3 %) ja valkovii-
neillä (22,4 %). 

Myytävien tuotteiden osuudet TOP 10
•	Punaviinit 	 686,4 t CO₂e 	 24,3 % 
•	Valkoviinit 	 633,6 t CO₂e 	 22,4 % 
•	Rommit 	 393,4 t CO₂e 	 13,9 % 
•	Liköörit 	 296,1 t CO₂e  	 10,5 % 
•	Kuohuviinit 	 285,4 t CO₂e 	 10,1 % 
•	Brandyt 	 231,2 t CO₂e 	 8,2 % 
•	Roseeviinit 	 91,3 t CO₂e  	 3,2 % 
•	Viskit 		  84,6 t CO₂e 	 3 % 
•	Konjakit 	 34,6 t CO₂e 	 1,2 % 
•	Ginit 		  21,7 t CO₂e 	 0,8 %

Osuudet tuotepakkausmateriaaleista
•	Lasi 		  1403,6 t CO₂e	 77,9 %
•	Aaltopahvi 	 181,9 t CO₂e 	 10,1 % 
•	Alumiini 	 90,8 t CO₂e 	 5 % 
•	Muovi 		  79,2 t CO₂e 	 4,4 % 
•	Kartonki 	 2,5 t CO₂e 	 2,4 % 
•	Teräs 		  2,3 t CO₂e 	 0,1 % 
•	Luonnonkorkki 	 1,8 t CO₂e 	 0,1 % 
•	Posliini 		 0,5 t CO₂e 	 0 % 
•	Puu 		  0,3 t CO₂e 	 0%

Osuudet myytyjen tuotteiden elinkaaren  
päätöksessä
•	Lasi 		  20,51 t CO₂e 	 31,7 %  

palpa + uuden lasin tuotanto osuus 	 90,9 % 
•	Muovi 		  30,8 t CO₂e 	 30,8 %  

palpa muovin osuus 		  76,8 % 
•	Kartonki 	 19,53 t CO₂e 	 30,2 % 
•	Luonnonkorkki 	 3,1 t CO₂e 	 4,8 % 
•	Alumiini 	 0,54 t CO₂e 	 0,8 %  

palpa alumiinin osuus 		  95,2 % 
•	Neste (hävitetty)	0,54 t CO₂e 	 0,8 %  

biopolttoaineeksi 			  100 % 
•	Puu 		  0,39 t CO₂e  	 0,6 % 
•	Posliini 		 0,15 t CO₂e  	 0,2 % 
•	Teräs 		  0,04 t CO₂e   	 0,1 %

Tämä pitää sisällään mm. tuotepakkausten ja muiden 
maahan tuotujen materiaalien kierrätyksen tai hävityk-
sen (esim. Rinki ja PALPA) ja sen päästöt olivat yhteensä 
64,67 t CO₂e eli 1,1 % kokonaispäästöistä. Tästä lasilla 
(31,7 %), muovilla (30,8 %)  ja kartongilla (30,2 %) oli suu-
rimmat osuudet. 

Toimistomme jätteistä aiheutuvat päästöt olivat 0,17 t 
CO₂e, joka aiheuttaa alle 0,1 % kokonaispäästöistä. Luvut 
ovat arvioita keskimääräisistä jätemääristä toimistotyön-
tekijöillä.

Liikematkojen päästöt olivat yhteensä 30,68 t CO₂e eli 
0,5 % kokonaispäästöistä. Tästä lentokoneella tehdyillä 
matkoilla on suurin osuus 30,31 t CO₂e. 

Polttoaineiden ja ostoenergian valmistuksen päästöt oli-
vat 17,62 t CO₂e eli 0,3 % kokonaispäästöistä. Lämmityk-
sellä oli tästä suurin osuus (81,8 %).

Työmatkaliikenteestä aiheutui päästöjä yhteensä 10,16 t 
CO₂e eli 0,2 % kokonaispäästöistä. Eniten päästöjä täs-
tä aiheutui bensiinikäyttöisillä henkilöautoilla 3 t CO₂e ja 
linja-autolla 3,97 t CO₂e tehdyistä työmatkoista. 

Pakkausten valmistuksen päästöt olivat yhteensä  
1 802,89 t CO₂e ja se kattaa 37,9 % ostettujen tuotteiden 
päästöistä. Tästä lasipakkauksilla oli suurin osuus (77,9 %). 

Ostettujen tavaroiden ja palveluiden päästöt olivat yh-
teensä 178,07 t CO₂e ja se kattaa 3,6 % kokonaispääs-
töistä. Suurimmat osuudet olivat Eurocard-maksukorteil-
la (17,5 %) ja mainostoimistopalveluilla (15,5 %).

Kuljetusten yhteenlasketut päästöt olivat 669,67 t CO₂e, 
eli 11,4 % kokonaispäästöistä. Tästä Suomeen saapuvien 
kuljetustenpäästöt olivat 582,57 t CO₂e ja kotimaan kul-
jetukset 87,1 t CO₂e.

Sijoitusten yhteenlasketut päästöt olivat 124,03 t CO₂e, 
eli 2,1 % kokonaispäästöistä. Valtaosa kategorian pääs-
töistä aiheutui korkosijoituksista (36,2 %).

Myytävät tuotteet Myytyjen tuotteiden elinkaaren päätös

Jätteenkäsittely

Liikematkat

Polttoaineisiin ja energiaan liittyvä toiminta

Työmatkat

Tuotepakkaukset

Palvelut ja muut tavarahankinnat

Saapuvat ja lähtevät kuljetukset

Sijoitukset
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Hiilijalanjälkemme 2024
Vertailu edellisen laskennan tuloksiin

Hiili-intensiteetti laski 22 t CO₂e (kasvihuonekaasujen 
määrä suhteessa liikevaihtoon).

Scope 1 -päästöt ovat vähentyneet edellisestä lasken-
nasta polttoaineiden kulutuksen pienenemisen myötä. 
Laskennassa on myös muutos edelliseen, hybridiautot 
käyttävät sähköä ja päästöt on siksi siirretty Scope 2:n 
alle näitä koskien.

Scope 2 -päästöt ovat kasvaneet edellä mainitun muu-
toksen lisäksi, koska varastointipalvelun sähkön- ja läm-
mityksenkulutus huomioitiin tämän vuoden laskennassa 
Scope 2 -kohdan alla (aiemmassa laskennassa se oli 
Scope 3:ssa ostetuissa palveluissa).

Scope 3 -päästöjen suurimmat muutokset: 

•	Ostetut palvelut: Päästöt laskivat 400,14 t CO₂e. 
Laskentaa on tarkennettu ja virheellisiä päästölähteitä 
korjattu.

•	Ostetut tuotteet: Päästöt laskivat 335,09 t CO₂e. 
Käytössä on tarkempia kertoimia eri tuotekategorioille, 
ja litramäärä oli hieman edellisvuotta pienempi.

•	Pakkausmateriaalit: Päästöt nousivat 196,58 t CO₂e. 
Laskentaa on tarkennettu, ja puuttuvia tietoja on 
löydetty edelliseen laskentaan verrattuna.

•	Sijoitukset: Päästöt laskivat 97,21 t CO₂e. Sijoituksia 
on siirretty pienempipäästöisiin kohteisiin, vaikka 
euromääräisesti sijoitukset hieman kasvoivat.

•	Lähtevät kuljetukset: Päästöt laskivat 77,9 t CO₂e. 
Kumppanilta saatiin tarkempia lukuja, jotka vastaavat 
paremmin todellista osuutta heidän päästöistään.

•	Myytyjen tuoteiden elinkaaren päätös: Päästöt 
laskivat 57,42 t CO₂e. Lasin päästöjen laskennassa on 
otettu käyttöön uusi kerroin, joka on huomattavasti 
pienempi kuin aiemmin käytetty.
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Vastuu ihmisistä

Sosiaalisella vastuullisuudella tai kestävyydellä tarkoite-
taan yrityksen vastuuta sen toiminnan sosiaalisista vai-
kutuksista, kuten vaikutuksista työntekijöihin, asiakkai-
siin ja yhteisöihin. Taloudellinen kehitys ei saa tapahtua 
ihmisten hyvinvoinnin kustannuksella, vaan sen pitää 
tukea kestävää ja tasapainoista kehitystä, joka huomioi 
sekä nykyiset että tulevat sukupolvet.

Se ulottuu laajasti yksilöiden ja yhteisöjen hyvinvoinnin 
turvaamiseen ja parantamiseen takaamalla turvalliset 
työolosuhteet, kohtuullisen palkan sekä oikeudenmukai-
sen kohtelun riippumatta heidän taustastaan. Se sisältää 
myös sitoutumisen ihmisoikeuksien kunnioittamiseen ja 
syrjinnän estämiseen niin työpaikoilla kuin yrityksen toi-
mitusketjuissa. On myös tärkeää edistää osallisuutta ja 
monimuotoisuutta, jotta kaikki ihmiset – mukaan lukien 
vähemmistöryhmät ja haavoittuvat ryhmät – voivat osal-
listua täysimääräisesti yhteiskuntaan. 

Norexin toimialalla ja arvoketjussa suurimmat sosiaalisen 
kestävyyden haasteet ovat alkutuotannon puolella ja ne 
liittyvät usein työolosuhteisiin, ihmisoikeuksiin ja yhtei-
sövaikutuksiin. Pystymme kantamaan oman kortemme 
kekoon ja edistämään ihmisten hyvinvointia esimerkik-
si hankintapäätöstemme, viestintämme, sitoumusten ja 
vahvan vuorovaikutuksen kautta. 

Sosiaalisen vastuullisuuden 
keskeisiä kysymyksiä

Paikallisen sosiaalisen vastuullisuuden toimintaamme ja 
kehittämistä ohjaavat vahvasti mm. 

•	Code of Conductimme.
•	toimintatapamme työntekijöiden hyvinvoinnin, koulu-

tuksen ja kehittymismahdollisuuksien osalta. 
•	lähestymistapa asiakaspalveluun ja asiakastyytyväi-

syyteen, mukaan lukien henkilökohtainen myyntituki ja 
koulutusohjelmat.

IhmisoikeudetIhmisoikeudet

Kunnioitamme ja noudatamme YK:n ihmisoikeuksien 
yleismaailmalliseen julistukseen kirjattuja periaattei-
ta. Työnantajana toteutamme Kansainvälisen työjär-
jestön määrittelemiä työntekijän perusoikeuksia.

Kannamme vastuun ihmisoikeuksien kunnioitta-
misesta vaikutuspiirissämme. Tämä sisältää sekä 
suoran että epäsuoran vaikuttamisen. Pyrimme jat-
kuvasti vahvistamaan konkreettisia käytäntöjä, joilla 
varmistetaan, ettemme aktiivisesti riko ihmisoikeuk-
sia emmekä passiivisesti hyväksy niiden loukkaa-
mista.

Haluamme vielä syvemmin tunnistaa erilaiset stra-
tegiset riskit ja mahdollisuudet, sekä liittymäkohdat 
omaan liiketoimintaamme.
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Vastuu ihmisistä

Työnantajana toimimme vastuullisesti työllistämisen ja 
oikeudenmukaisten työelämän käytäntöjen kautta. Hen-
kilöstö on yhtiön tärkeimpiä sidosryhmiä. Motivoitunut 
henkilökunta ja osaaminen ovat Norexin menestyksen 
perusta. 

Olemme toiminnassamme sitoutuneet vastuulliseen 
henkilöstöjohtamiseen, oikeudenmukaiseen palkitsemi-
seen, systemaattiseen osaamisen kehittämiseen, työn-
tekijöiden hyvinvoinnin tukemiseen sekä terveellisten ja 
turvallisten työolosuhteiden varmistamiseen. 

Vastuullinen henkilöstöjohtaminen varmistaa yritykselle 
oikein mitoitetun, työhönsä motivoituneen, tyytyväisen 
ja osaavan henkilöstön, joka tukee liiketoimintastrate- 
gian toteutumista ja vahvistaa kilpailuedun saamista.

Yhtenä seurattavana mittarina esihenkilötyön tasosta 
toimii Elo-työeläkeyhtiön kanssa vuosittain yhteistyös-
sä tehtävän työhyvinvointikyselyn tulokset, jossa on 
esihenkilöosuudesta vuonna 2024 saatu 4,01 keskiarvo 
(asteikko 1-5) ja kehittämistarpeesta 22 %. 

Pitkän aikavälin tavoitteina on esihenkilöiden roolin ja 
henkilöstöjohtamisen osaamisen vahvistaminen.

Henkilöstö ja 
henkilöstöjohtaminen

eNPS 59

Seuraamme myös saman kyselyn avulla eNPS:ää  
(vuonna 2024 se oli 59). 
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Tasa-arvo, moninaisuusTasa-arvo, moninaisuus

PalkitseminenPalkitseminen

Tavoitteena on, että jokainen yhtiön palvelukses-
sa toimiva henkilö voi kokea itseään kohdeltavan 
tasavertaisesti, oikeudenmukaisesti ja arvostavas-
ti riippumatta iästä, sukupuolesta, seksuaalisesta 
orientaatiosta, uskonnosta, organisaatiotasosta, 
osastosta, koulutuksesta, työtehtävästä, etnisestä 
syntyperästä tai muista yksilöllisistä erityispiirteistä. 
Tasa-arvoisella kohtelulla parannetaan työilmapiiriä, 
lisätään työtyytyväisyyttä ja kehitetään yrityksen kil-
pailukykyä, kun kaikkien voimavarat ovat käytössä. 
Tätä varten mm. Code of Conduct on päivitetty ajan-
tasaiseksi ja riittävän kattavaksi.

Norexilla on tulokseen liittyvä palkitsemisjärjestel-
mä, joka koskee koko henkilöstöä. Toimiva johto 
päättää palkitsemisesta tilivuosi kerrallaan. Palkit-
seminen edellyttää yhteistä onnistumista. Lisäksi on 
työtehtäväkohtaisia bonustavoitteita. Toiminnallisis-
ta onnistumisista palkitsemme eri tavoin, vuosittai-
sen harkinnan mukaan.

5959

1616
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Vastuu ihmisistä

Teemme työterveyshuollon kanssa yhteistyötä työhyvin-
voinnin varmistamiseksi ja ongelmien ennaltaehkäise-
miseksi vuosisuunnitelman mukaan. Yhteistyötä on läh-
detty vahvistamaan ja kehittämään päämäärätietoisesti 
vuonna 2018.

Työterveyden kanssa on toteutettu varhaisen tuen mal-
li. Tavoitteena on henkilöstön hyvinvoinnin lisääminen 
edelleen ja työterveyshuollon vaikuttavuuden paranta-
minen.  Päätös päihdeohjelman laatimisesta yritykselle 
tehtiin vuoden 2024 lopussa.

Henkilöstön osaamista kehitetään tarpeen mukaan joko 
esihenkilön tai työntekijän itsensä aloitteesta. Tuotekou-
lutusta järjestetään vuosittain, minkä lisäksi järjestetään 
systemaattisesti ja suunnitellusti muita koulutuksia mm. 
työelämätaidoista ja esihenkilötyöstä. Vuonna 2024 jär-
jestettiin koulutuksia yhteensä 430 h. Tunnit muutettuna 
6 tunnin koulutuspäiviksi se olisi 51 päivää, josta tulee 
keskimäärin noin 2,3 pv per työntekijä.

Sidosryhmiämme ovat ne tahot, sekä yksilöt, ryhmät että 
organisaatiot, joilla on johonkin yrityksen päätökseen tai 
toimintaan liittyviä intressejä. Vuonna 2024 Norexin kes-
keisiä sidosryhmiä ovat omistajat, asiakkaat, henkilöstö, 
tavaroiden ja palveluiden toimittajat, yhteiskunta, rahoit-
tajat, oppilaitokset, media, kilpailijat sekä yleishyödylli-
set tahot.

Norexin hallitus koostuu omistajista ja perheestä. Strate-
gia rakennetaan yhdessä koko henkilöstön kanssa.

Johtoryhmän kokoonpanossa on mukana kaikki esihen-
kilöt sekä kahden suurimman asiakassegmentin vetäjät 
tuomassa esille näkökulmia ja viestiä omasta funktios-
taan. Johtoryhmä kokoontuu kerran kuukaudessa. 

Henkilöstön kanssa on vakiintunut palaverikäytäntö, 
jossa yhteisiä asioita tarkastellaan viikoittain. Yhdisty-
misvapautta eikä henkilöstön jäsenyyttä laillisissa yhdis-
tyksissä rajoiteta. Erilaiset mielipiteet ovat tervetulleita 
sisäisesti ja tarpeen mukaan niitä voi tuoda suoraan toi-
mitusjohtajalle. Organisaation ulkoinen viestintä tapah-
tuu toimitusjohtajan suulla.

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Asiakkaiden odotuksia ei tutkittu vuoden 2024 aikana. 
Henkilökunta näkee, että sekä asiakkailta että henkilös-
töltä tulee painetta parantaa eettisyyden ja vastuullisuu-
den tasoa entisestään. Asiakaspalautetta kuunnellaan 
herkällä korvalla.

Ulkoiset sidosryhmät eivät vaikuta Norexin päätöksen-
tekoon tai valintoihin erikseen organisoitujen rakentei-
den kautta. Norex ei ole systemaattisesti kartoittanut 
yhteisöjä, joihin yhtiön toiminnalla olisi vaikutus.

 

Henkilöstö, työkyky ja 
työhyvinvointi, koulutus Sidosryhmät ja vuorovaikutus
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Organisaatio, hallinto  
ja toimintaperiaatteet

Hallinnollisen ja taloudellisen 
vastuun keskeiset kysymykset 

Organisaatio, tavoitteet  
ja johtaminen

Organisaation hallintotavalla tarkoitetaan sitä järjestelmää, jonka avulla 
organisaatiossa tehdään ja toteutetaan päätöksiä pyrittäessä 
saavuttamaan organisaation päämäärät. 

Sitoutuminen oikeudellisten normien ja eettisten liiketoi-
mintakäytäntöjen noudattamiseen, mukaan lukien alko-
holijuomien vastuullinen markkinointi ja myynti. 

Norexin omistaa yhtiö, Norex International Henrik 
Lönnberg Oy, jolla on kaksi henkilöomistajaa, sisarukset 
Tomas Lönnberg ja Maria Lönnberg. Heillä ei ole 
tunnettua mainetaakkaa tai muita tunnistettuja riskejä. 

Norexin johtamisessa pyritään yksinkertaisiin, pelkis-
tettyihin ja selkeisiin ratkaisuihin. Norexin hallintoeli-
miä ovat yhtiökokous, hallitus sekä toimitusjohtaja.  
Yhtiökokous nimittää hallituksen jäsenet. Operatiivisesti  
Norexin liiketoimintoja johdetaan johtoryhmästä, joka ra-
portoi Norexin toimitusjohtajalle. 

Sitoutuminen vastuullisuuden kehittämiseen, yhteistyö-
hön ja viestintään sidosryhmien, kuten työntekijöiden, 
asiakkaiden, toimittajien ja sääntelyviranomaisten kans-
sa.

Hallintomekanismit, joilla varmistetaan eettinen hankinta 
ja toimitusketjun avoimuus.  

Vaatimustenmukaisuus ja etiikka Omistajat

Hallinto
Sidosryhmien sitoutuminen

Eettinen hankinta
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Organisaatio, hallinto  
ja toimintaperiaatteet

Norexilla on yhdessä määritellyt arvot, jotka henkilös-
tö kokee tuntevansa hyvin.

Norexilla on käytössä omat eettiset toimintaperiaat-
teet (Code of Conduct). Emoyhtiössä ei ole erillistä 
Code of Conductia.

Johto arvioi riskejä ja kehittää uusia toimintamalleja  
ja raja-arvoja sujuvoittaakseen muun organisaation 
työskentelyä. 

Työsuojelutoimikunta kokoontuu kerran vuodessa ja 
tarvittaessa useammin. Toimikunta tekee myös vuo-
sittain kartoituksia henkilökunnalle ja sen perusteella 
tekee ehdotuksen toiminnankehitykselle. 

Norexilla on käytössä väärinkäytösten ilmoituskana-
va, johon pystyy tekemään nimettömän ilmoituksen. 
Kanava ei kuitenkaan ole Ilmoittajasuojalaissa tarkoi-
tettu ilmoituskanava. 

Norex suojaa sekä henkilöstön henkilötietoja että 
asiakastietoja ja yksityisyyttä vastuullisesti ja tieto-
suojalainsäädännön mukaisesti. Norex on päättä-
nyt myös ottaa  käyttöön myGDPR palvelun vuoden 
2025 aikana vahvistamaan henkilötietojen käsittelyn 
toimintatapoja.

Johtoryhmän pöytäkirjat eivät ole henkilökunnan saa-
tavilla, mutta päätöksistä tiedotetaan henkilöstölle. 
Hallituksen pöytäkirjat ovat luottamuksellisia.

Hallituksen yhtenä tehtävänä on johtaa vastuulli-
suutta ja hallitus pidetään jatkuvasti tietoisena yhti-
ön kehityksestä vastuullisuuteen liittyen. Riskienhal-
lintaan liittyviä tehtäviä hallituksella on yhtiön ja sen 
liiketoimintojen pitkän aikavälin tavoitteiden ja niiden 
tavoittamiseksi tarvittavien päästrategioiden määrit-
tämisessä ja hyväksymisessä. Hallituksella ei ole käy-
tössään systemaattista riskien arviointia tai hallintaa. 

Norexilla on aktiivinen vastuullisuustyöryhmä, johon 
kuuluu myös kaikki johtoryhmän jäsenet. Työryhmä 
vastaa mm. päästölaskennasta ja sen kehittämisestä, 
kestävyysraportista sekä vastuullisuustavoitteiden 
asettamisesta sekä niiden toteutumisen seurannasta.

Arvot ja toimintaperiaatteet Riskienhallinta ja työturvallisuus

Tietojen suojaaminen ja julkisuus

Hallituksen tavat seurata vastuullisuuden 
johtamista, mukaan lukien riskienhallinta

Ylimmän johdon tavat johtaa 
vastuullisuutta ja vastata siitä

Norexin vastuullisuus määräytyy sen päätösten ja 
toimintojen vaikutuksista ihmisiin, yhteisöihin, yhteis-
kuntaan ja ympäristöön. Norexin hallitus ja ylin johto 
haluavat kiinnittää aiempaa enemmän sekä syste-
maattisemmin huomiota Norexin vastuullisuuteen 
sekä sen kehittämiseen. Norexin tavoitteena on ke-
hittää asemaansa vastuullisena toimijana. 

Olemme sitoutuneet noudattamaan toimintaamme 
liittyviä lainsäädännöllisiä velvoitteita. Tunnemme asi-
akkaidemme odotukset ja pystymme täyttämään ne 
kilpailukykyisesti. 

Norex on tunnistanut tarpeen vastuullisuuden syste-
maattisemmalle johtamiselle sekä kehittämiselle. Tu-
levan työn pohjaksi olemme tehneet tämän raportin. 
Koska yritysvastuu on liiketoiminnan kannalta tärkeää 
ja kunnianhimon taso korkealla, on meidän syytä kiin-
nittää enemmän huomiota myös strategiaan, tavoi-
teasetantaan, resursointiin, toimenpiteisiin ja lopulta 
vastuullisuustyön tuloksiin ja vaikutuksiin. Haluamme 
varmistaa, ettei vastuullisuus jää yksittäisiksi, muusta 
liiketoiminnasta irrallisiksi toimiksi vaan se huomioi-
daan riittävissä määrin strategisesta suunnittelusta 
jokapäiväiseen tekemiseen. 

Vastuullisuuden johtaminen
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Organisaatio, hallinto  
ja toimintaperiaatteet

Operatiivisesti Norexin liiketoimintoja ja myös talou-
dellista vastuuta johdetaan johtoryhmästä, joka ra-
portoi toimitusjohtajalle. Taloudellisen vastuun toteu-
tumista seurataan kuukausittain kullekin tilivuodelle 
määritellyillä mittareilla. 

Yhtiön taloudelliset tavoitteet määritellään vuosit-
tain ja ne dokumentoidaan. Lisäksi kirjataan strate-
giset keinot ja valinnat tavoitteisiin pääsemiseksi. 
Vuosibudjetti jaetaan kuukausittaisiksi budjeteiksi ja 
toimenpiteiksi, joiden toteutumista seurataan kuu-
kausiraportoinnilla ja toimitusjohtajan katsauksin hal-
lituksen kokouksissa. 

Tilinpäätökset ilmoitetaan Patentti- ja Rekisterihal-
litukselle vuosittain. Henkilöstö tietää yhtiön ta-
loustilanteen ja siitä viestitään henkilöstölle neljän-
nesvuosittain. Taloustietoa ei jaeta yhtiöstä ulos yli 
lakisääteisten velvoitteiden.

Korruptio on oman edun tavoittelua oman valta-ase-
man väärinkäytön kautta. Suhtaudumme vakavasti 
korruption ja lahjonnan ehkäisemiseen omassa vaiku-
tuspiirissämme.  

Yhtiön lahjonnan vastaiset periaatteet on kuvattu 
Code of Conductissa. Yritykseen ei ole tunnetusti 
kohdistunut lahjontayrityksiä esim. alihankkijoiden 
toimesta tai lahjapyyntöjä asiakkaiden hankinnasta. 

Yhtiö on sitoutunut noudattamaan kansallisia ja kan-
sainvälisiä lakeja, säädöksiä sekä yleisesti hyväksyt-
tyjä toimintaperiaatteita ja menettelytapoja. Emme 
osallistu julkishallinnon kehittämiseen eikä lobbaami-
seen. 

Hankintaa ohjaa mm. Amfori BSCI -ohjeistus ja nämä 
periaatteet ohjaavat myös koko ketjua. Norexilla on 
myös omat hankintaa ohjaavat ohjeet. Vastuullisuu-
teen liittyvää informaatiota kerätään yhä tarkemmin. 

Norex pidättäytyy puolue- ja vaalirahoituksesta. 
Yleishyödyllisten lahjoitusten osalta noudatamme 
maltillista linjaa. 

Hallinnollisen ja taloudellisen vastuun 
johtaminen

Lahjonta ja korruptio

Hankintaperiaatteet ja käytännöt

Yleishyödylliset tuet ja sponsorointiTaloudellinen vastuullisuus sisältää yrityksen vaiku-
tukset sidosryhmien talouteen ja taloudellisiin järjes-
telmiin paikallisella, kansallisella ja maailmanlaajui-
sella tasolla. Norexissa taloudellinen vastuullisuus on 
olennainen osa hyvää yritystoimintaa. 

Kannattavuus ja kilpailukyky ovat Norexin toiminnan 
perusta ja edellytys vastuulliselle ja pitkällä tähtäimel-
lä kestävälle yritystoiminnalle. Samalla tunnistamme, 
että menestyminen myös edellyttää henkilöstöstä ja 
ympäristöstä huolehtimista ja vastuullisuutta sidos-
ryhmiä kohtaan. 

Yksi Norexin keskeisistä vastuullisuusnäkökulmista 
on omistajan tuotto-odotuksiin vastaaminen ja tuot-
tava tapa toimia. Näin turvataan toiminnan jatkuvuus 
ja kyky huolehtia taloudellisista vastuista. Taloudel-
liseen vastuullisuuteen kuuluvat olennaisena osana 
vastuullisten liiketapojen noudattaminen, verojen 
maksaminen, työpaikkojen tarjoaminen, palkkojen ja 
etuuksien maksaminen. Norexin tavoitteena on kan-
nattava kasvu ja kehittyminen. 

Taloudellinen vastuu
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Tavoitteet
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Tavoitteet ja tulevat toimenpiteet

ESG-selvityksen, hiilijalanjälkilaskennan, kestävän kehityk-
sen kartoituksen ja kevytauditoinnin avulla olemme saaneet 
paremman käsityksen ympäristökuormamme suuruudesta, 
sosiaalisesta kestävyydestä yrityksemme arvoketjussa sekä 
paremmasta hallintotavasta. Pystymme näiden tietojen avulla 
kohdistamaan oikeita toimenpiteitä vähentääksemme toimin-
tamme negatiivisia vaikutuksia niin ympäristön kuin ihmisten 
näkökulmasta.

Vaikka CSRD (Corporate Sustainability Reporting Directive) 
ei velvoita vielä suoraan Norexin kokoista yritystä standar-
dien mukaiseen kestävyysraportointiin, haluamme olla etu-
nojassa kohti tulevia vaatimuksia ja pystyä tarjoamaan tietoa 
sidosryhmiemme CSRD-raportointia varten. 

Meidän pitää pystyä ottamaan sidosryhmämme yhä vahvem-
min mukaan vastuullisuustyömme kehittämiseen. Suurin osa 
hiilijalanjäljestämme syntyy Norexin arvoketjun alavirrasta 
eikä meidän omista suorista päästöistä, joten mitä paremmin 
pystymme vaikuttamaan positiivisesti tavaran- ja palvelutoi-
mittajiemme kestävyystyöhön, sen suuremmin pystymme 
edistämään sekä ilmaston että ihmisten hyvinvointia.

Liiketoimintamme kasvaessa tuotteiden hiilijalanjälki ja sen 
vähentäminen ovat keskiössä, sillä melkein puolet kasvi-
huonepäästöistämme syntyvät ostetuista tuotteista ja niiden 
pakkauksista. Tulemme lisäämään merkittävästi ympäris-
töystävällisempien tuotepakkausten sekä kestävämmällä ja 
luonnonmukaisemmalla tavalla tuotettujen tuotteiden osuutta 
valikoimassamme.

Toimenpiteitä, joihin tulemme keskittymään
Asetamme selkeät ja mitattavat kestävyystavoitteet tuleville vuosille. Julkaisemme 2025 
alkaen tarkempia konkreettisia vastuullisuustavoitteitamme yrityksen sivustolla.

Pienennämme kasvihuonepäästöjämme suunnitelmallisesti.

Käymme CSRD-raportointia varten pakolliset ESRS-tiedonantostandardit (European Sustaina-
bility Reporting Standards) läpi ja pohdimme standardien olennaisuutta liiketoiminnassamme.

Otamme tärkeimmät sidosryhmämme vahvemmin mukaan vastuullisuutemme kehittämiseen. 
Päivitämme kaikki tuottajakumppaneidemme kanssa tehdyt Amfori BSCI -sopimukset. Ke-
räämme kaikilta viinituottajilta vastuullisuusmittarikyselyn tiedot ja julkaisemme ne sivustol-
lamme vuoteen 2030 mennessä. Rakennamme myös väkevien tuottajille vastaavan kyselyn.

Tuomme YK:n kestävän kehityksen tavoitteet osaksi omia vastuullisuustavoitteitamme ja 
strategiaamme. 

Koulutamme kumppaneitamme tulevaa sääntelyä silmällä pitäen.

Kasvatamme ympäristöystävällisempien tuotepakkausmuotojen osuutta. Vaihdamme alle 15 
euron still-viinit ympäristöystävällisiin pakkauksiin vuoden 2025 aikana. Vuoden 2026 aikana 
92 % kaikista viineistämme (litroina mitattuna) pakataan kevyisiin tai ympäristöystävällisiin 
pakkauksiin, kuten alle 420 g lasipulloihin ja hanapakkauksiin.

Suosimme kestävällä tavalla tuotettuja tuotteita.

Johdamme vastuullisuustyötä paremman tiedon ja tarkemman datan avulla. Vakiinnutamme 
vastuullisuustyöryhmän toimintaa, syvennämme päästölaskennan ymmärrystä ja rutiineja 
vastuullisuustyössä painottuen vuoteen 2025. Automatisoimme Scope 3 -laskentaa vuoden 
2025 aikana osaksi omaa järjestelmäämme.
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